

● नई दिल्ली। रविवार 20 अक्टूबर-2024

● वर्ष: 9 अंक: 298 पेज-08

● RNI NO. DELHIN/2015/65364

● मूल्य: ₹3



## एआई की मदद से मिलिट्री ऑपरेशन में क्रांति की क्षमता : राजनाथ सिंह

नई दिल्ली। केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस में मिलिट्री ऑपरेशन में क्रांति लाने की क्षमता है। एआई पहले से अनुमान लगाकर विश्लेषण कर सकता है। उसके पास स्वतंत्र डिजीजन मैकिंग सिस्टम भी है। राजनाथ सिंह ने ये बात शनिवार को दिल्ली में आयोजित 62वें राष्ट्रीय रक्षा महाविद्यालय पाठ्यक्रम दीक्षांत समारोह में कही। उन्होंने कहा- आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) में आप (जनता) लीडर होंगे, जिन्हें ये तय करना होगा कि इस तकनीक का फायदा कहाँ और कैसे उठाया जाए। आज की परस्पर जुड़ी दुनिया में मिलिट्री लीडर्स को जियो-

**‘एआई पहले से अनुमान लगाकर विश्लेषण कर सकता है। उसके पास स्वतंत्र डिजीजन मैकिंग सिस्टम भी है।’**



पॉलिटिक्स, इंटरनेशनल रिलेशंस और ग्लोबल सिक्योरिटी अलायंस की परेशानियों की मजबूत समझ होना बहुत जरूरी है। सिंह ने कहा कि मिलिट्री लीडर्स के लिए एफएसएल के दूरगामी रिजल्ट हो सकते हैं, जो युद्ध के मैदान से आगे बढ़कर डिप्लोमसी, इकोनॉमिक्स,

इंटरनेशनल लॉ के दायरे में भी फैल सकते हैं। ऐसे में इन क्षेत्रों में पॉलिटिकल सीख बहुत जरूरी है। रक्षा मंत्री ने कहा कि ये सोचना कि हमारे विरोधी इन क्षमताओं का फायदा उठा सकते हैं, इस बात की याद दिलाता है कि हमें ऐसी किसी भी संभावित संभावना के लिए कितनी तत्परता से तैयारी करनी चाहिए।

भारत के पास पाकिस्तान से तीन गुना ज्यादा सैनिक पाकिस्तान से तुलना की जाए तो भारत के पास उनसे तीन गुना ज्यादा सैनिक हैं। भारत के पास पैरा मिलिट्री फोर्स भी पाकिस्तान से ज्यादा है। भारत की पैरामिलिट्री फोर्स में 25 लाख 27 हजार सैनिक हैं। पाकिस्तान में इनकी संख्या सिर्फ पांच लाख है। भारत के पास 4,641 टैंक और 606 लड़ाकू विमान हैं। जबकि पाकिस्तान के पास 3,742 टैंक और 387 लड़ाकू विमान हैं। नेवी की क्षमता के मामले में भी पाकिस्तान हमसे काफी पीछे है। हालांकि, पाकिस्तान के पास 57 अटैक हेलिकॉप्टर्स हैं, जबकि भारत के पास इनकी संख्या सिर्फ 40 है। ग्लोबल फायर पावर ने देशों की पावर

इंडेक्स के हिसाब से यह रैंकिंग तय की है। किसी देश की कुल मारक क्षमता को पावर इंडेक्स कहा जाता है। जिस देश का पावर इंडेक्स जितना कम होता, उसकी सेना उतनी ही ज्यादा शक्तिशाली होगी। भूटान सबसे कम सैन्य क्षमता वाला देश इसमें अमेरिका का पावर इंडेक्स 0.0699 है। वहीं भारत का पावर इंडेक्स 0.1023 है। डेटा के मुताबिक, पाकिस्तान का पावर इंडेक्स 0.1711 है। ग्लोबल फायर पावर के मुताबिक, भूटान की सेना दुनिया की सबसे कमजोर सेना है। भूटान का पावर इंडेक्स 6.3704 है। इसके बाद मोल्दोवा 144वें, सूरीनाम 143वें, सोमालिया 142वें और बेनिन 141वें स्थान पर है।



गाजियाबाद (करंट क्राइम)। उत्तर प्रदेश में विधानसभा उपचुनाव को लेकर बीजेपी ने तैयारी कर ली है। शनिवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी ने एक बैठक ली। इस बैठक में डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य, प्रदेश संगठन महामंत्री धर्मपाल सिंह, डिप्टी सीएम बृजेश पाठक ने भी अपने विचार रखे। इस बैठक में सभी विधान सभाओं के प्रभारी, सह प्रभारी भी मौजूद रहे।

## उद्यमियों की समस्याओं के निराकरण के लिए प्रमुख सचिव निर्यात प्रोत्साहन आलोक कुमार ने की बैठक

इसलिए हो रही है गाजियाबाद वाली चुनाव घोषणा में देर टिकट में आ गया 21 और 22 वाला फेर

उद्यमी समस्या के साथ समाधान भी बताएं, विचार-विमर्श कर किया जायेगा शीघ्र निस्तारण : आलोक कुमार

उद्यमियों के कार्यों में यदि नियम बांधा है और नियम अव्यावहारिक हैं तो नियमों में संशोधन किया जा सकता है



गाजियाबाद, करंट क्राइम। महात्मा गांधी सभागार, कलेक्ट्रेट में प्रमुख सचिव सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योग एवं प्रमुख सचिव निर्यात प्रोत्साहन आलोक कुमार की अध्यक्षता एवं गरिमा सिंह, अतिरिक्त आर्थिक उद्योग प्रोत्साहन- मेरठ मंडल, इन्द्र विक्रम सिंह जिलाधिकारी गाजियाबाद, विक्रमादित्य सिंह मलिक नगर आयुक्त गाजियाबाद, राजेश सिंह सचिव गाजियाबाद विकास प्राधिकरण सहित अन्य अधिकारियों की गरिमामयी उपस्थिति में उद्यमियों की समस्याएं सुनीं गयीं।

इकाईयों के पुनर्वासन के सम्बंध में अनुरोध करते हुए अवगत कराया गया कि यदि कोई औद्योगिक इकाई विलम्ब से भुगतान, अत्यधिक कर अथवा किसी आकरिमिक दुर्घटना में हुए जानमाल एवं भवन तथा निर्मित उत्पाद के छय होने पर रूग्ण हो जाती है तो ऐसी औद्योगिक इकाईयों को बैंक अथवा सरकार द्वारा पुनर्वासन के लिए कोई नीति निर्गत नहीं है, नीति बनाने हेतु अनुरोध किया गया। उ०प्र० उद्यमी विकास संघ के प्रतिनिधि संजीव सचदेवा द्वारा अवगत कराया गया कि औद्योगिक इकाईयों को स्थापित / संचालित करने के लिए विभिन्न विभागों से अनापत्ति / मानचित्र स्वीकृति प्राप्त करनी होती है, जिन्हें प्राप्त करने के



**प्रमुख सचिव को गॉड ऑफ ऑनर देकर किया सम्मानित**

करंट क्राइम। प्रमुख सचिव आलोक कुमार के कलेक्ट्रेट परिसर में आगमन पर जिलाधिकारी सहित अन्य अधिकारियों द्वारा उन्हें पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया। इसके उपरान्त प्रमुख सचिव को गॉड ऑफ ऑनर देकर सम्मानित किया।

प्रमुख सचिव ने ध्यान से सुनी उद्यमियों की समस्याओं



करंट क्राइम। बैठक के दौरान आलोक कुमार आईएस द्वारा क्रमवार सभी औद्योगिक संगठनों की समस्याएं ध्यान से सुनी गयीं। लिखित प्रतिवेदन भी स्वीकार किए गए। उन्होंने अधिकारियों को उचित निर्देश जारी किए और उद्यमियों को शासन स्तर से उनकी समस्याओं के शीघ्र निदान का आश्वासन दिया।

**बैठक में उपस्थिति**

बैठक में उपेंद्र गोयल अध्यक्ष उत्तर प्रदेश उद्यमी विकास संघ, संजीव सचदेवा, मंजीत सिंह, मनोज शर्मा, साहिबाबाद इण्ड.एसो. साईड-4 के मुकेश गुप्ता, साहिबाबाद ट्रांस हिण्डन एसो0 अशोक चौधरी, इण्डस्ट्रीयल एसो0 ऑफ एमएसएमई के अरुण गुप्ता, मेसर्स चित्रा रियलकॉन प्रा0लि0 के संजय त्यागी एवं अनेक अन्य उद्यमी भी उपस्थित थे।



गाजियाबाद उपचुनाव

गाजियाबाद, करंट क्राइम। शनिवार को भाजपा की सूची जारी हुई। केरल विधानसभाओं के उम्मीदवार घोषित हो गये। कर्नाटक के उम्मीदवार घोषित हो गये। यूपी से लगे मध्य प्रदेश और राजस्थान का भी नंबर आ गया। पश्चिम बंगाल की भी लिस्ट जारी हो गई। मगर उत्तर प्रदेश वाली सूची नहीं आई। देर तक इंतजार होता रहा। मगर सूची जारी नहीं हुई। सूत्र बताते हैं कि उत्तर प्रदेश में भी गाजियाबाद वाले टिकट की घोषणा में देर होनी है। क्योंकि टिकट में 21 और 22 अक्टूबर को ये तय हो जायेगा कि विधानसभा उपचुनाव में शहर सीट से कौन भाजपाई चुनाव वाला पचां भरेगा।

## विकास वाला महकमा जूझ रहा है इन दिनों शिकायती लैटर और अफसरों की कमी से

कर्मचारी जुटे रहते हैं आईजीआरएस और आरटीआई में, अफसर बिजी हैं शिकायत निस्तारण में

गाजियाबाद, करंट क्राइम। विकास का सबसे बड़ा महकमा यानी जीडीए इन दिनों विकास से ज्यादा शिकायतों के निकास में व्यस्त है। बड़ी बात ये है कि ये सबसे बड़ा महकमा इस समय कर्मचारियों और अधिकारियों की कमी से जूझ रहा है। सूत्र बताते हैं कि इन दिनों जहां शासन से शिकायतों के निस्तारण का दबाव है वहीं विकास प्राधिकरण में अधिकारियों से लेकर कर्मचारियों का अभाव है। सबसे ज्यादा शिकायतों के मामले इसी विभाग में आ रहे हैं। शिकायतों का निस्तारण समय पर होना है। इसलिए अधिकारियों से लेकर कर्मचारियों के काम के घंटे इसी में बौत रहे हैं। सबसे ज्यादा शिकायतें यहां आती हैं और इन शिकायतों में आरटीआई भी शामिल है और आईजीआरएस भी शामिल है। कर्मचारी अपने अधिकारियों के निर्देश पर आईजीआरएस का जवाब



**पांच अधिकारियों ने संभाल रखी है सबसे बड़े विभाग में काम की कमान**

करंट क्राइम। सूत्र बताते हैं कि विकास के सबसे बड़े महकमें में इस समय सबसे बड़ी जिम्मेदारी विभाग के पांच अधिकारी संभाल रहे हैं। इन अधिकारियों को शिकायतों के निस्तारण के लिए, जनसुनवाई के लिए, तहसील दिवस से लेकर शासन की बैठकों में जाना पड़ता है। इसके अलावा कई मामलों में उन्हें व्यक्तिगत रूप से कोर्ट में हाजिर होना पड़ता है। पांच अधिकारियों की बात करें तो जीडीए वीसी अतुल वत्स, जीडीए सचिव राजेश कुमार सिंह, अपर सचिव प्रदीप कुमार सिंह, ओएसडी गुंजा सिंह, ओएसडी कनिंका कौशिक शामिल हैं। पांच अधिकारी जनसुनवाई से लेकर कोर्ट की कार्यवाही तक जीडीए की फाईलें लेकर कमान संभाल रहे हैं। बनाने में समस्या का निस्तारण में कराने के साथ साथ शासन से प्राप्त शिकायतों का दबाव उन्हें दूसरे कामों में रूचि लेने का समय ही नहीं दे रहा है। वहीं शिकायतों के निस्तारण में भी समय लग रहा है।

**इस साल रिटायर हो गये कई बाबू और अमियन्ता**

करंट क्राइम। जीडीए सूत्र बताते हैं कि वर्ष 2024 में जीडीए से रिटायर होने वाले कर्मचारी और तकनीकी कर्मचारियों की संख्या काफी है। इस वर्ष कई बाबू, सुपरवाइजर, वर्कमैन, अवर अभियन्ता, सहायक अभियन्ता सेवानिवृत्त हो रहे हैं। इनके अनुपात में नई नियुक्ति तो हुई है लेकिन वह उतनी संख्या में नहीं है जितनी संख्या में चाहिए। तीन अधिशासी अभियन्ता गाजियाबाद के 8 जून संभाल रहे हैं। लगभग 25 से 30 अवर अभियन्ता हैं और उनके कंधों पर खोड़ा से लेकर मोदीनगर और मुरादनगर से लेकर लोनी तक का बोझ है।

**स्मार्ट पाठकों का स्मार्ट अखबार**

ई-पेपर की विशेषताएं

- फोन की स्टोरेज पर नहीं पड़ेगा कोई असर
- अखबार की पीडीएफ बनाने की सुविधा
- कलेंडर से प्राप्त करें पुरानी तारीख का अखबार
- खबर को सेव और क्रॉप करने का ऑप्शन
- खबर को सोशल मीडिया पर शेयर करने की सुविधा

जब एक क्लिक पर खुले आपका करंट क्राइम अखबार तो फिर एमबी का बोझ क्यों करे आपका स्मार्ट फोन स्वीकार

<https://epaper.currentcrime.com/view/106/current-crime>





# करंट क्राइम

सिर्फ सच...

JO HAR DIL KARE KABOOL

03 नई दिल्ली | रविवार 20 अक्टूबर - 2024

दिल्ली व गाजियाबाद से एक साथ प्रकाशित

## विधानसभा उपचुनाव : दो दिन में बिके 11 नामांकन पत्र

### अब सोमवार को होगा नामांकन कार्य, पुलिस और प्रशासन के अधिकारी रहे मौके पर मौजूद



**गाजियाबाद उपचुनाव**  
गाजियाबाद विधानसभा सीट -56 पर होने वाले उप चुनाव को लेकर नामांकन का शनिवार को दूसरा दिन रहा। शुक्रवार और शनिवार को हुए नामांकन कार्य के दौरान अब तक कुल 11 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं। जबकि अभी तक किसी ने नामांकन नहीं किया है। वहीं कई लोगों ने चालान जमा कराके विक्रय फॉर्म प्राप्त करे हैं। शनिवार को भी नामांकन कार्यक्रम के चलते जिला मुख्यालय और सिटी मजिस्ट्रेट कार्यालय के आसपास सुरक्षा का कड़ा पहरा रहा। खुद एसीपी कवि नगर अभिषेक श्रीवास्तव पुलिस बल के साथ यहाँ सुबह 10 बजे से लेकर 02 बजे तक तैनात रहे। वहीं प्रशासनिक अधिकारियों की भी मौजूदगी देखने को मिली है। इन्होंने खरीदे हैं नामांकन पत्र करंट क्राइम : गाजियाबाद विधानसभा-56 के उपचुनाव हेतु ग्यादीन पुत्र कछेदीलाल पार्टी राष्ट्रीय



बहुजन कांग्रेस पार्टी, वीरेन्द्र कुमार पुत्र जयपाल सिंह पार्टी पब्लिक पॉलिटीकल पार्टी, नरेन्द्र पुत्र राजपाल सिंह पार्टी कांग्रेस, रूपेश चन्द्र विश्वकर्मा पुत्र राजेश्वर विश्वकर्मा निर्दलीय, भूपेन्द्र चौधरी पुत्र सुखवीर चौधरी निर्दलीय द्वारा नामांकन फार्म खरीदे गये। इस प्रकार 18 से 19 अक्टूबर तक 11 नामांकन फार्म खरीदे गये।  
**नामांकन कार्य में 22 अक्टूबर के बाद तेजी आने की उम्मीद**  
करंट क्राइम : नामांकन की प्रक्रिया विधानसभा गाजियाबाद सीट-56 उपचुनाव के लिए चल रही है लेकिन दो दिनों में अभी तक कुल 11 नामांकन पत्र ही खरीदे गए हैं। प्रशासनिक सूत्रों से जानकारी मिली है



### नामांकन कार्यक्रम के चलते पुलिस बल की रही तैनाती

करंट क्राइम : विधानसभा गाजियाबाद सीट-56 के उपचुनाव को लेकर नामांकन की प्रक्रिया शुरू हो गई है। बीते दो दिनों में 11 नामांकन पत्र खरीदे जा चुके हैं। नामांकन पत्र खरीदे जाने और नामांकन पत्र से संबंधित कार्य के लिए किसी प्रकार की गड़बड़ी न हो बड़ी संख्या में पुलिस बल की तैनाती नामांकन कक्ष और मार्ग पर की गई है। इसके साथ ही सीसीटीवी के जरिए निगरानी रखी जा रही है और मेटल डिटेक्टर से सभी को प्रवेश दिया जा रहा है।  
कि 22 अक्टूबर के बाद नामांकन के कार्य में तेजी आएगी। जिसमें राष्ट्रीय पार्टी के प्रत्याशी नामांकन पत्र दाखिल करने का काम करेंगे। बला दे की 25 अक्टूबर तक नामांकन पत्र दाखिल करने का अंतिम समय है।

## आयुष्मान बनकर हिंदू महिला से शार्दी करने वाला उस्मान गिरफ्तार

### इंदिरापुरम पुलिस ने तेलंगाना से आरोपी को किया गिरफ्तार

गाजियाबाद, करंट क्राइम : उत्तर प्रदेश पुलिस लगातार धर्मांतरण और धर्म छुपा कर महिलाओं के साथ जबरन शादी करने वालों पर कार्रवाई कर रही है। किसी कड़ी में ट्रांस हिंडन जोन को कौशांबी पुलिस ने कौशांबी में रहने वाली एक महिला को शिकायत पर उस्मान खान नाम के उस व्यक्ति को गिरफ्तार किया है जिसने पहले हिंदू महिला से आयुष्मान बनाकर शादी की, फिर हिंदू महिला का धर्म परिवर्तित कराने का प्रयास किया। उसका गर्भपात कराया और जान से मारने की धमकी दी थी। पुलिस को इस मामले में शिकायत मिली थी, जिसके बाद पुलिस ने कार्रवाई करते हुए आरोपी उस्मान खान को थाना अट्टापुर



**महिला ने दर्ज कराया था धर्म परिवर्तन कराने गर्भपात और जान से मारने की धमकी देने का मुकदमा**

हैदराबाद तेलंगाना से गिरफ्तार किया है। एसीपी इंदिरापुरम स्वतंत्र सिंह का कहना है कि आरोपी की गिरफ्तारी तेलंगाना हैदराबाद से की गई है। साथ ही इस पूरे मामले के सभी साक्ष्य भी मौजूद हैं।  
**मुकदमा दर्ज होने के एक महीने के भीतर हुई गिरफ्तारी**  
करंट क्राइम : एसीपी इंदिरापुरम स्वतंत्र सिंह ने बताया है कि महिला

### महिला को लंबे समय से परेशान कर रहा था आरोपी

करंट क्राइम : पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार महिला ने जब धर्म परिवर्तन करने को लेकर विरोध किया, तो वह उसके साथ मारपीट करता था। जान से मारने की धमकी देता था, उसका जबरन गर्भपात भी कराया गया। इस मामले में पुलिस का कहना है कि आरोपी के तीन भाई और मां को पुलिस पहले ही जेल भेज चुकी है।  
की शिकायत पर पुलिस कमिश्नरेंट गाजियाबाद ट्रांस हिंडन जोन ने 19 सितंबर को महिला की ओर से कौशांबी थाने में मुकदमा दर्ज किया था।  
महिला के मामले की जांच पड़ताल बहुत तेज गति से की गई। इसी के चलते पुलिस ने आरोपी को एक माह यानी 30 दिन के भीतर गिरफ्तार करते हुए सलाखों के पीछे भेजने का काम किया है।  
बताया जा रहा है कि उस मामले में कौशांबी पुलिस ने सभी इलेक्ट्रॉनिक एविडेंस भी एकत्रित किए हैं।

## हे प्रभु! क्या समय आ गया है : हिमांशु लव

गाजियाबाद, करंट क्राइम। गाजियाबाद शहर विधानसभा सीट से टिकट मांगने वालों की जो गिनती सामने आ रही है उनमें से एक भी गाजियाबाद विधानसभा क्षेत्र नहीं है। कोई मुरादनगर विधानसभा क्षेत्र से है, कोई साहिबाबाद से है, कोई दादरी से है। क्या भाजपा संगठन को गाजियाबाद शहर से विधानसभा का चुनाव लड़ने के लिए कोई कार्यकर्ता नहीं मिला। जिसने भी शहर से टिकट की दावेदारी की है, उसका नाम नहीं। यहां तक कि लोगों को संगठन में भी पद चाहिए, चाहे वो महानगर हो या क्षेत्रीय संगठन हो और विधानसभा का टिकट भी चाहिए तो आम कार्यकर्ता क्या मात्र दरियां बिछाने या कुर्सियों को संभालने के लिए है या वृथ सम्मेलनों के लिए है। हे प्रभु! क्या समय आ गया है ?



## तो थे परदेस में और देश में आते रहे किसके पास फोन! टिकट का जानना चाहते थे सब उनसे आखिर तो हैं कौन!



शहर वाले बता रहे हैं कि वो भले ही परदेस में थे लेकिन देश में उनकी लोकसभा संभाल रहे एक चेहरे के पास कई फोन आये। एक व्यक्ति का फोन नहीं आया, बल्कि कई दावेदारों ने उन्हें फोन मिलाया।  
फोन वालों ने भी हर फोन को रिसीव किया और हर बात को बड़े ध्यान से सुना। बताते हैं कि दावेदारों ने उनसे कहा कि हमने अपना बायोडाटा दिया था। क्या उस बायोडाटा पर कुछ काम हुआ। कोई ये जानना चाहता था कि हमने तो अपनी बात दिल से भी टिकट को लेकर इमोशनल है। दल की अपनी प्रतिबद्धताएं हैं और संगठन को अपना काम करना है। लेकिन इन सबके बीच कुछ चेहरे एसी कड़ी होते हैं जो पूरे सैन में सबसे रोचक लड़ी होते हैं।  
इलैक्शन की वेला में लोकसभा वाले अपने देश को छोड़ कर सरकार वाले हवाई जहाज में बैठ कर महामहिम के साथ परदेस गये। परदेस में भी एक देश नहीं था उन्हें जाना था और तीनों देशों में अपने देश की बात रखनी थी। ऐसे में एक विधानसभा के बारे में कैसे सोचा जा सकता है। मगर सोचने वालों ने तो पूरा अनुमान लगा रखा था और उन्होंने फोन भी उन्हें मिलाया जिनके भरोसे वो पूरी लोकसभा छोड़ कर गये हैं। कहने वालों ने कहा कि जब लोकसभा आप संभाल रहे हो तो विधानसभा के बारे में भी बता ही सकते हो।  
कि हम अपनी बात आपके आगे रख रहे हैं और आप हमारी बात उनके सामने रखो। हमसे भले ही बात नहीं हो पा रही है लेकिन हमें यकीन है कि आपसे जरूर बात होगी।  
जब बात हो तो हमारी बात भी उन तक पहुंचे। बहरहाल परदेस वालों के हाल चाल देश वाले लेते रहे। पूरा शहर जानता है कि किसके पास फोन आये और क्यों आये। बहरहाल सुनने वालों ने भी कमाल किया और उन्होंने भी हर फोन उठाये। किसी ने कुछ भी कहा लेकिन उन्होंने हर बात को पूरे ध्यान से सुना। ये अहसास कराया कि अगर वो लोकसभा हमारे भरोसे छोड़ गये हैं तो हम भी उस भरोसे पर पूरे खड़े उतरेंगे।

## क्यों खुली और फिर क्यों 6 महीने में ही बंद हो गई निगम में इन कंपनियों की फाइल बड़े आरोपों के साथ हुआ हंगामा और फिर बेहद शांत तरीके से सब कुछ हो गया कूल



**गाजियाबाद, करंट क्राइम।** नगर निगम में छोटी सी बात का भी बड़ा हंगामा होता है। बोर्ड बैठक में मामले उठते हैं, कार्यकारिणी की बैठक में सवाल उठते हैं। कई बार मैटर को लेकर ही नगर निगम की बड़ी शक्तियों में लैटर युद्ध हो जाता है। नगर निगम में ही इस बात को लेकर चर्चा होती है कि आखिर ऐसा क्या हुआ कि बड़ी कंपनियों को लेकर बड़े आरोप लगे और फिर बड़े ही कूल तरीके से पूरा मामला शांत हो गया। पांच कंपनी ऐसी बतायी जाती हैं कि जिन पर आरोप लगे और फिर 6 महीने के भीतर शिकायत वाली फाईल ही बंद हो गई।

### स्पैरो पर लगे आरोप और फिर कंपनी ही हो गई सीन से आउट

करंट क्राइम। नगर निगम की बात चलती है तो यहां यूजर चार्ज वसुले वाली कंपनी स्पैरो का भी जिक्र आता है। इस कंपनी की भी फाईल खुली थी और इसकी कार्यशैली को लेकर नगर निगम की कार्यकारिणी में हंगामा हुआ था। नवंबर में इसकी निरस्त करने के लिए मेयर ने पत्र लिखा और फिर एक अधिकारी पर भी आरोप लगे थे कि यह फर्म उनके किसी रिश्तेदार की है। बाद में ये कंपनी ही सीन से आउट हो गई।

### कूड़ा कलेक्शन वाली नेचर ग्रीन और जेएस एनवॉयटरो की भी खुली थी फाईल

करंट क्राइम। कूड़े और निगम का अपना नाता है। नगर निगम कूड़ा निस्तारण के लिए अलग-अलग तरीके अपनाता है। कूड़ा कलेक्शन करने वाली कंपनी नेचर ग्रीन को लेकर भी हंगामा हुआ था। बाद में जांच की फाईल खुली और फिर फाईल कोलड बॉक्स में चली गई। इसी तरह कूड़ा निस्तारण करने वाली डोर-टू-डोर कूड़ा कलेक्शन करने वाली कंपनी जेएस एनवॉयटरो की भी फाईल खुली थी और ये मांग उठी थी कि इस कंपनी का टैंडर खत्म किया जाये। जांच भी शुरू होने की बात थी लेकिन इससे पहले किसी पर आंच आती, उससे पहले पूरी आग ही टंडी हो गई।



### रोड स्वीपिंग का भी उठा जोर-शोर से मामला और फिर छा गई खामोशी

करंट क्राइम। बड़ी मशीनों से सड़कों की सफाई का काम रोड स्वीपिंग कंपनी को दिया गया। नगर निगम में ये कहा गया कि कंपनी ठीक से काम नहीं कर रही है, सड़कों की सफाई नहीं हो रही है। इस कंपनी को बड़े वाहन से सड़क की सफाई करनी थी। ये आरोप लगे कि सड़कों की सफाई में 12 गाड़ियां नगर निगम की लगी हुई हैं। टैंडर खत्म की चर्चा सुनी गई और फिर जोर-शोर से उठा ये मामला उतनी ही खामोशी से शांत भी हो गया।

### जिस फर्म पर थी 5 करोड़ पैनल्टी की चर्चा, उस फर्म को हो गया पूरा भुगतान

करंट क्राइम। जब बात चर्चित फर्म की आती है तो निगम का इतिहास बताता है कि जीरोन कंपनी को लेकर हंगामा हुआ था। दिल्ली का कूड़ा खुद छापा मारकर गाजियाबाद में मेयर ने पकड़ा था। ये पहला मौका था जब कूड़े की गाड़ी काफिले के साथ नन्दग्राम थाने में ले जायी गई थी और बताते हैं कि उस समय 5 करोड़ रुपये की पैनल्टी लगाने की बात इस फर्म पर हुई थी और कंपनी का भुगतान रोकने के आदेश हुए थे। लेकिन बताया जाता है कि फिर कुछ ऐसा हुआ कि सब खामोशी हो गये और पैनल्टी तो क्या ही गलती उल्टे कंपनी को पूरा भुगतान हुआ।

### जिसकी होनी थी जांच उसको किया तीन करोड़ का भुगतान

करंट क्राइम। नगर निगम में जांच की मांग के बाद कई फाईलें खुली। किसी ने खुद ही जांच की मांग की और खुद ही वलीन घिट दे दी। एक मामले में तो निगम के एक ठेकेदार का नाम चर्चा में रहा। बताया जाता है कि उनकी फर्म पर जांच होनी थी और फिर जिस फर्म पर जांच चल रही थी उस फर्म को 3 साल से रुका हुआ 3 करोड़ का भुगतान हो गया।

## करवा चौथ आज : बाजारों में पुलिस तैनात, झपटमारों पर रहेगी पैनी नजर मेहंदी की दुकानों के आसपास तैनात की गई चीता बाइक



**गाजियाबाद, करंट क्राइम :** पुलिस कमिश्नरेंट गाजियाबाद सिस्टम बनने के बाद महिलाओं से होने वाले अपराध की रोकथाम के लिए कई प्रयास किया जा रहे हैं। इसी कड़ी में करवा चौथ के त्यौहार को लेकर करवा चौथ से एक दिन पहले ही बाजारों में पुलिस तैनात कर दी गई थी। तो वहीं मेहंदी लगाने वाली प्रमुख दुकानों और मार्केट के आसपास भी पुलिसकर्मियों को चीता बाइक पर तैनात किया गया ताकि कहीं पर किसी प्रकार की झपटमारी या वारदात न होने पाए। इसके साथ ही डीसीपी सिटी जोन, देहात और ट्रांस हिंडन जोन ने अपने-अपने क्षेत्र के थाना प्रभारियों को भ्रमणशील रहने और वारदात रोकने के निर्देश दिए हैं।

### करवा चौथ से पहले बाजारों में रौनक



करंट क्राइम : एसीपी महिला अपराध नियंत्रण प्रियाश्री पाल ने बताया है कि पुलिस कमिश्नरेंट गाजियाबाद में वैसे भी बीते दिनों मिशन शक्ति का फेस 5 शुरू हो गई है। इस कड़ी में महिलाओं की सुरक्षा इसके साथ ही उनके साथ होने वाले अपराध हो के मामले में त्वरित कार्रवाई और उनको महिला हेल्पलाइन नंबर से लेकर अन्य जानकारी मुहैया कराई जा रही है। वहीं करवाचौथ के त्यौहार के चलते विशेष सुरवेदी भी बरती जा रही है।

### कमिश्नरेंट में चालू है मिशन शक्ति फेस फाइव



### महिलाओं की सुरक्षा के लिए तैनात की गई महिला सब-इंस्पेक्टर

करंट क्राइम : पुलिस कमिश्नरेंट गाजियाबाद में कई थानों पर महिला सब-इंस्पेक्टर तैनात हैं। तो महिला थाने का प्रभार भी महिला सब-इंस्पेक्टर के पास है। करवा चौथ के त्यौहार के मद्देनजर लिंक रोड थानाक्षेत्र, तुलसीबाग नगर, कवि नगर, राज नगर के साथ ही क्रांसिंग रिपब्लिक क्षेत्र में महिला सब-इंस्पेक्टर को खासतौर पर मेहंदी ड्यूटी के लिए लगाया गया था ताकि वह महिलाओं की सुरक्षा कर सके।

संपादकीय

बढ़ता मेडिकल खर्च

हमारे देश में अस्पताल में भर्ती होकर उपचार कराने के खर्च का बहुत बड़ा हिस्सा परिवारों को अपनी जेब से देना पड़ता है। तीन लाख से अधिक परिवारों के सर्वेक्षण पर आधारित भारत सरकार की एक वार्षिक रिपोर्ट में बताया गया है कि अपनी जेब से ग्रामीण परिवारों को 92 प्रतिशत और शहरी परिवारों को 77 प्रतिशत खर्च करना पड़ता है। एक अन्य सरकारी रिपोर्ट में बताया गया है कि 2021-22 में कुल स्वास्थ्य खर्च में अपनी जेब से होने वाले खर्च का हिस्सा 39.4 प्रतिशत था, जो 2014-15 के 64.2 प्रतिशत के आंकड़े से बहुत कम है। इस आधार पर कहा जा सकता है कि आयुष्मान भारत जैसी सरकारी बीमा योजनाओं तथा निजी बीमा में बढ़ोतरी का सकारात्मक असर हो रहा है। वर्ष 2018 में शुरू हुई आयुष्मान भारत योजना के तहत लगभग 50 करोड़ निर्यत एवं निम्न आय वर्ग के लोगों को पांच लाख रुपये का बीमा मुहैया कराया जाता है। पिछले महीने इस योजना को हर आय वर्ग के 70 वर्ष या उससे अधिक आयु के लोगों के लिए भी लागू कर दिया गया है। उल्लेखनीय है कि कोविड महामारी के बाद से निजी बीमा लेने में भी बड़ी वृद्धि हुई है। फिर भी बहुत से परिवारों के इलाज में हुए खर्च को खुद वहन करने की मजबूरी चिताजनक है। गंभीर बीमारियों के उपचार का खर्च बहुत से परिवार नहीं उठा पाते तथा इस कारण गरीबी का शिकार बन जाते हैं। हालांकि बीते वर्षों में सरकारी स्वास्थ्य सेवाओं की स्थिति में सुधार हुआ है, पर स्वास्थ्य केंद्रों में संसाधनों की समुचित उपलब्धता नहीं है। ऐसे में लोग निजी अस्पतालों की शरण में जाने को विवश होते हैं। सभी निजी अस्पताल बीमा योजनाओं के तहत पंजीकृत नहीं हैं। वहां परिवार को ही खर्च वहन करना पड़ता है। यह भी देखा गया है कि बीमा कंपनियां वादे के मुताबिक भुगतान नहीं करती हैं। इससे भी रोगी के परिजनों का बोझ बढ़ जाता है। बीमा योजनाओं का भी लाभ तभी मिलता है, जब मरीज को भर्ती कराना पड़ता है। जैसे अन्य चीजों और सेवाओं के दाम बढ़ते जा रहे हैं, वैसे उपचार का खर्च भी बढ़ता जा रहा है। हमारे देश में मेडिकल मुद्रास्फीति 14 प्रतिशत के आसपास है, जो एशिया में सबसे अधिक है। बीमा प्रीमियम की दरें भी महंगी होती जाती हैं। इलाज के अलावा तरह-तरह की जांच, आवागमन, किराये पर बिस्तर या कमरा लेना आदि के खर्च भी बढ़े हैं। कुछ ही शहरों में गंभीर बीमारियों के विशेषज्ञ हैं और अस्पतालों में आवश्यक व्ययस्था है। खर्च बढ़ाने में ये कारक भी योगदान देते हैं। बीमा योजनाओं तथा सरती दवाओं के लिए जन आधेति केंद्र जैसी पहलों के विस्तार की जरूरत है तथा अस्पतालों को भी उपचार को सरता करना चाहिए।

अभी ब्याज दर घटाने में बड़ा जोखिम : रिजर्व बैंक

नई दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने आगाह करते हुए आज कहा कि रिपो दर में अभी कटौती की गई तो यह जल्दबाजी में लिया गया और बेहद जोखिम भरा कदम हो सकता है। सितंबर में खुदरा मुद्रास्फीति बढ़कर 5.5 फीसदी के करीब पहुंच गई

पर निर्भर करेगा। उन्होंने कहा, इसलिए हमें देखना होगा कि अगले 6 महीने या एक साल में मुद्रास्फीति की चाल कैसी रहेगी और उसी के हिसाब से हम कदम उठाएंगे। इस हफ्ते की शुरुआत में आरबीआई के डिप्टी गवर्नर माइकल देवव्रत पात्र ने उम्मीद जताई थी कि वित्त वर्ष 2026 में खुदरा मुद्रास्फीति 4 फीसदी के दायरे में टिक सकती है। पिछले हफ्ते 6 सदस्यों वाली मौद्रिक नीति समिति की बैठक हुई थी, जिसमें लगातार दसवां बार रिपो दर को जोस का तस रखने का फैसला हुआ। मगर अभी तक राहत के उपाय वापस ले रही नीति का रख बदलकर ह्वटटस्थक कर दिया गया, जिसके बाद बाजार के भागीदार दिसंबर में दर कटौती की अटकलें लगाने लगे। लेकिन मुद्रास्फीति के ऊंचे आंकड़े ने बाजार की उम्मीदें फीकी कर दीं। सितंबर में खुदरा मुद्रास्फीति 5.49 फीसदी रही, जो 9 महीने में सबसे अधिक है।

दास ने मौद्रिक नीति बैठक के बाद संकेत दिया था कि मुख्य मुद्रास्फीति में कमी आ रही है मगर सितंबर में यह बढ़ सकती है और प्रतिकूल आधार प्रभाव के कारण निकट अवधि में ऊंचो बनी रह सकती है।

है और अक्टूबर में भी इसका आंकड़ा ऐसे ही बने रहने की आशंका है। ब्लूमबर्ग के इंडिया क्रेडिट फोरम में दास ने कहा, जब आपकी मुद्रास्फीति 5.5 फीसदी हो और अगले महीने के आंकड़े भी ऊंचे रहने की आशंका हो तो दर में कटौती बेवकफ का और बेहद जोखिम भरा निर्णय हो सकता है। यदि वृद्धि दर अच्छी है तो दर में कटौती नहीं कर सकते दास ने संकेत दिया कि रिजर्व बैंक दर घटाने की तभी सोचेगा, जब मुद्रास्फीति 4 फीसदी के लक्ष्य के पास टिक जाएगी। उन्होंने कहा, ह्यमैं दर कटौती पर अभी से अटकलें नहीं लगाना चाहता। हमें आगे के आंकड़ों का इंतजार करना चाहिए। दास ने कहा कि दर के बारे में रिजर्व बैंक का कदम मुद्रास्फीति के अनुमान

**दैनिक करंट क्राइम**

समाचार पत्र में किसी भी तरह के डिस्क्ले एवं वर्गीकृत विज्ञापन (खोया-पाया, संबंध-विच्छेद, कोर्ट नोटिस, जीडीए सूचना, नाम परिवर्तन) आदि के लिए निम्न फोन नंबर एवं पते पर संपर्क करें।

संपर्क : के-2, ए ब्लॉक, कॉमर्शियल मार्केट, गोविन्दपुरम, गाजियाबाद  
मो. : 9818606318 (हरीश कुमार)  
8630290003 (विष्णु गुप्ता)

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक व सम्पादक मनोज कुमार ने ए जी एस।  
पब्लिकेशन, एफ-23, सैक्टर-6, नोएडा-201301 (गौतमबुद्धनगर) उत्तर प्रदेश से छपाकार कार्यालय 'करंट क्राइम' बी-2बी/295, जनकपुरी, नई दिल्ली-110058 से प्रकाशित किया। R.N.NO. DELHIN/2015/65364

सम्पादक : मनोज कुमार  
समाचार संपादक दीपक भाटी

संरक्षक : राकेश यादव,  
विवेक भाटी

सर्वे: ब्याज दर 9% से अधिक होने पर मकान खरीदारी होगी प्रभावित

मुंबई। भारत की आर्थिक वृद्धि रियल एस्टेट क्षेत्र में तेजी से विस्तार को बढ़ावा दे रही है। आवासीय बाजार हर साल 25.6 फीसदी की दर से बढ़ रहा है, जिसके 2029 तक बढ़कर 1.04 लाख करोड़ डॉलर तक पहुंचने की उम्मीद है। हालांकि, इस वृद्धि में महंगे होम लोन बढ़ी बाधा बन सकते हैं। फिक्की और एनार्किक के ह्यमकान खरीदार धारणा सर्वेक्षणह सर्वे में शामिल करीब 90 फीसदी उत्तरदाताओं का कहना है कि होम लोन के 9 फीसदी से अधिक होने पर मकान खरीदने की उनकी इच्छा प्रभावित हो सकती है। सर्वे में दावा किया गया है कि 71 फीसदी से अधिक लोग मानते हैं कि अगर ब्याज दर 8.5 फीसदी से कम रहती है, तो खरीदारी का फैसला प्रभावित नहीं होगा। 54 फीसदी ने कहा, ब्याज दर 8.5 फीसदी से 9 फीसदी के बीच होने पर उन्हें अपनी पसंद



2029 तक 1.04 लाख करोड़ डॉलर का आवासीय बाजार

पर विचार करना पड़ेगा। 98% चाहते हैं...समय पर पूरी हो

अच्छे हवादार मकान खरीदना चाहते हैं। रियल एस्टेट निवेश का पसंदीदा क्षेत्र : 59 फीसदी से अधिक लोगों के लिए रियल एस्टेट निवेश का पसंदीदा क्षेत्र है। 67 फीसदी से अधिक लोग खुद के इस्तेमाल के लिए मकान खरीदना चाहते हैं। 35 फीसदी से अधिक खरीदारों के लिए 45-90 लाख का बजट पसंदीदा विकल्प है। 28 फीसदी 1.5 करोड़ तक के मकान खरीदना चाहते हैं।

उद्योग की सफलता के लिए विश्वास महत्वपूर्ण : फिक्की के कार्यक्रम में सेबी के कार्यकारी निदेशक प्रमोद राव ने कहा, उद्योग की दीर्घकालिक सफलता के लिए निवेशकों का विश्वास महत्वपूर्ण है। पारदर्शिता और कामकाज के तरीकों पर सेबी की नजर इस विश्वास को बनाए रखने में महत्वपूर्ण कारक रही है।

दूसरे दिन भी मुदा दफ्तर में ईडी की छापेमारी जारी

बंगलुरु। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को भी मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (मुदा) दफ्तर में कथित अनियमितताओं से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में छापेमारी की। इस मामले में कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया, उनके परिवार के सदस्यों और अन्य के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। दरअसल, सीएम सिद्धारमैया पर मुदा द्वारा अपनी पत्नी पार्वती को 14 साइटों के आवंटन में अनियमितताओं के आरोप हैं। इससे पहले ईडी ने शुक्रवार को भी मुदा के दफ्तर में छापेमारी की थी। छापेमारी



के दौरान अधिकारियों ने बाहरी लोगों को दफ्तर में प्रवेश करने से रोक दिया। दो दिन से जारी है छापेमारी : केन्द्रीय जांच एजेंसी ने सीआरपीएफ सुरक्षा टीम के साथ मिलकर मैसूर में मुदा दफ्तर, तहसील कार्यालय और इस मामले में शामिल आरोपियों के

परिसरों पर शुक्रवार से छापेमारी कर रही है। सूत्रों ने कहा कि भूमि अधिग्रहण और आवंटन नीतियों के बारे में पुछताछ के लिए एजेंसी द्वारा मुदा को कई चिट्ठी भेजी गई, लेकिन उन्हें संतोषजनक जवाब नहीं मिला, जिसके बाद ही एजेंसी ने छापेमारी की। ईडी ने 30 सितंबर को सीएम और अन्य के खिलाफ मामला दर्ज करने के लिए प्रवर्तन मामला सूचना रिपोर्ट (ईसीआईआर) दायर की थी, जिसमें हाल ही में लोकायुक्त द्वारा दर्ज की गई एफआईआर का संज्ञान लिया गया था।

5000 करोड़ जुटाने को बाजार में उतरेंगी 3 कंपनियां

नई दिल्ली। शेयर बाजार में उठापटक के बावजूद प्रारंभिक सार्वजनिक निर्गम यानी आईपीओ से कंपनियां दिसंबर तक रिकॉर्ड 1.20 लाख करोड़ रुपये से ज्यादा जुटा सकती हैं। इससे पहले 2021 में 63 कंपनियों ने आईपीओ के जरिये 1.20 लाख करोड़ रुपये जुटाए थे। 64 कंपनियों ने आईपीओ से इस साल अब तक 93,647 करोड़ रुपये जुटाए हैं। अगले हफ्ते तीन कंपनियां 5,000 करोड़ से ज्यादा रकम जुटाने के लिए उतरेंगी। इस तरह, इस महीने के अंत तक आईपीओ से जुटाई जाने वाली रकम 97,782 करोड़ रुपये पहुंच



जाएगी। नवंबर के पहले हफ्ते में एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी 10,000 करोड़ का आईपीओ ला रही है। इसे मिला दें तो कुल रकम 1.08 लाख करोड़ हो जाएगी। शापूजी पलोनजी की अफकोंस इन्फ्रा भी 8,000 करोड़ और

रिवगी 11,000 करोड़ रुपये जुटाने के लिए बाजार में उतरेंगी। विश्वेश को के मुताबिक, आईपीओ का यही रुझान बना रहा तो दिसंबर तक ऐतिहासिक रूप से सर्वाधिक पैसा कंपनियों जुटा सकती हैं। संख्या के लिहाज से टूटा रिकॉर्ड : वैसे आईपीओ की संख्या के लिहाज से रिकॉर्ड टूट चुका है। 2024 में अब तक 64 कंपनियां बाजार में उतरी हैं और अगले हफ्ते तीन उतरेंगी। 2023 में 58 कंपनियों ने 49,437 करोड़, 2022 में 40 कंपनियों ने 59,939 करोड़ और 2021 में 63 कंपनियों ने 1.20 लाख करोड़ रुपये जुटाए थे।

राशिफल

मेष : अपनी भावनाओं पर नियंत्रण रखें। स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहें। किसी अनजान व्यक्ति के साथ साझेदारी में व्यापार करना आपको हानिकारक लगेगा।  
वृष : सेवा कार्य से जुड़े वर्ग के लिए अच्छा दिन है। किसी पुराने दोस्त से मिलते हैं, तो पुरानी शिकायतों को भूलकर नई शुरुआत करने का समय आ गया है।  
मिथुन : मन की शांति होगी। सहेत का ध्यान रखें। परिवारिक जीवन सुखमय रहेगा।  
करक : कार्य में सफलता के लिए विशेष प्रयास करने होंगे। मानसिक और शारीरिक स्थिति सामान्य रहने वाली है। काम को लेकर मन में नए विचार आएंगे।  
सिंह : अनुशासन के नियमों का पालन करेंगे। कार्य व्यवसाय में वृद्धि होगी। समझदारी से काम लेंगे। प्रबंधन पर ध्यान देंगे। व्यापारिक संबंधों को महत्व देंगे।  
कन्या : व्यापार में लाभ की उम्मीद है। नौकरीपेशा जातकों और छात्रों के लिए दिन अच्छा रह सकता है। मन बेचैन रहेगा। धैर्य रखने की कोशिश करें।  
तुला : आत्मविश्वास बढ़ेगा लेकिन भावनाओं पर नियंत्रण रखें। आज कुछ मानसिक तनाव हो सकता है। संतान के करियर को लेकर आप चिंतित हो सकते हैं।  
वृश्चिक : सामान्य तौर पर दिन कल से बेहतर रहेगा, इसे महत्वपूर्ण दिन नहीं कहा जा सकता। रोजगार की तलाश कर रहे लोगों को कोई सूचना सुनने को मिलेगी।  
धनु : नौकरी में उन्नति के अवसर मिल सकते हैं। आय में वृद्धि होगी। आपके लिए शुभ है और सांसारिक सुख भोगने के साधनों में खर्च की अधिकता रहेगी।  
मकर : सामान्य तौर पर दिन कल से बेहतर रहेगा, आज मन में सकारात्मक विचारों का प्रभाव रहेगा। नियोजित कार्य समय पर पूरे होंगे।  
कुंभ : धैर्य रखें। स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहें। चिकित्सा खर्च बढ़ सकता है। मन में निराशा और असंतोष रहेगा। परिवारिक समस्याएं परेशान करेंगी।  
मीन : आपके मन के अनुसार कार्य में प्रगति होगी। नौकरों या कनिष्ठ वर्ग और दोस्तों से पुरा सहयोग मिलेगा। विरोधियों की जीत होगी। निर्णय आपके पक्ष में आएंगे।

चुटकुले

ट्रेन में लिखा था, 'बिना टिकट यात्रा करने वाले यात्री होशियार। उसी ट्रेन में चिट् भी जा रहा था। उसने ये लाइन पढ़ी और बोला- वाह, जो टिकट न खरीदें वो होशियार हमने जो खरीद के रखी है तो हम बेवकूफ हैं क्या? एक बार 5 डॉक्टरों ने मिलकर एक छोड़े का ऑपरेशन किया। ऑपरेशन करने के बाद बड़े डॉक्टर ने कंपांडर से कहा - देखो कोई ओजार तो नहीं छूट गया पेट में। कंपांडर बोला - ओजार तो सब हैं, लेकिन डॉक्टर गुप्ता नहीं दिखाई दे रहे।

रोचक तथ्यों का करंट

एक चीटी विद्रोह से सावधान रहें ! दुनिया में हर इंसान के लिए दस लाख चीटियां हैं। ये लचीले प्रणाली कभी भी सोते नहीं हैं और इनके फेफड़े भी नहीं होते हैं। तितलियों में दो मिश्रित आँखें हैं जिनमें हजारों लेंस होते हैं, फिर भी वे लाल, हरे और पीले रंगों को देख सकती हैं। क्या आपको पता है, शुतुरमुर्ग कि टोकर एक मानव को मार सकती है। एक ऑक्टोपस के तीन दिल होते हैं। सींग वाली छिपकलियां खुद को बचाने के लिए अपनी आँखों से बाहर खून फेंक सकते हैं। हाथी केवल प्रत्येक दिन 2 से 3 घंटे सोते हैं। डॉल्फिन न एक समय में अपने मस्तिष्क के केवल आधे हिस्से के साथ सोते हुए 15 दिनों या उससे अधिक समय तक सक्रिय रह सकते हैं। लाखों पेड़ों को गलती से गिलहरी द्वारा ही लगाया जाता है, जो नट्स को जमीन में दफन करते हैं और फिर भूल जाते हैं कि उन्हें कहीं छिपा दिया गया था।

20 10 2024 करंट क्राइम

आज के जन्मदिन परिवार की ओर से आपको जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं

**सेलेब्रिटी जन्मदिन**

आरिब, अभिनव कंडेरे, मोनिका पुदीर, रश्मि गुप्ता, अंजू त्यागी, कृष्णा सिंह, शुभांकर शर्मा, शान प्रधान, प्रभात दिनेश सिंह, गौरव भारद्वाज, जितेन्द्र करश्य, नीटू चौधरी, जयप्रकाश शर्मा, रोहित राणा, प्रदीप तोमर, सचिन शर्मा, वसीम अली, गोतम झा, सतीश कुमार, अतुल गुप्ता, दीपक वर्मा, अजीत शर्मा, आकाश दत्त शर्मा

नवजोत सिंह सिद्धू पूर्व क्रिकेटर व कांग्रेसी नेता

सूचना : आप भी अपने जन्मदिन को विशेष बना सकते हैं। अपना फोटो नाम के साथ हमें नीचे लिखे ईमेल पर भेजें। हम उसे दैनिक करंट क्राइम में स्थान देंगे।  
Email : currentcrimenews@gmail.com





## पति से झगड़े के बाद महिला ने अपने बच्चों को 23वीं मंजिल पर खिड़की के बाहर एसी पर बिठाया, दमकल ने बचाया

**बीजिंग** | सेंट्रल चीन में पति से झगड़ा करने के बाद एक महिला ने उसे परेशान करने के लिए अपने दो छोटे बच्चों को 23वीं मंजिल के अपार्टमेंट के बाहर एयर कंडीशनर पर बिठा दिया। यह घटना 10 अक्टूबर की है। हेनान प्रांत के लुओयॉंग में जब पड़ोसियों ने बच्चों के रोने और चिल्लाने की आवाज़ सुनी तो वे अपने घरों से बाहर गए। उनमें से कुछ लोगों ने घटना का वीडियो बनाना शुरू किया। बच्चों ने सेफ्टी गियर नहीं पहन रखा था। इस दौरान महिला अपने पति को बच्चों के पास जाने नहीं दे रही थी। लड़की रो रही थी, जबकि उसका भाई शांत बैठा था। हालांकि, यह अभी तक पता नहीं पाया कि दंपती के बीच किस बात को लेकर विवाद हुआ था। पास के एक निवासी ने पुलिस को घटना की जानकारी दी। घटना की जानकारी पाकर फायर फाइटींग की टीम मौके पर पहुंचकर बच्चों को बचा लिया। स्थानीय महिला एवं बाल संघ के एक



अधिकारी ने कहा कि वे मामले की जांच कर रहे हैं। पुलिस भी मामले की जांच कर रही है। हालांकि, यह स्पष्ट नहीं हो पाया है कि महिला को सजा मिलेगी या नहीं। सोशल मीडिया पर वायरल इस वीडियो को 55 मिलियन लोगों ने देखा। **यूजर ने दी प्रतिक्रिया**  
सोशल मीडिया पर वीडियो वायरल होने के बाद यूजर्स ने प्रतिक्रिया दी। एक यूजर ने कहा,

एक मां को अपने बच्चों की रक्षा करनी चाहिए, लेकिन उसने अपने बच्चों को खतरे में डाल दिया। वह मां बनने के योग्य नहीं है। एक दूसरे यूजर ने कहा, अब कोई घटना घट जाती तो उससे ज्यादा पछतावा किसी को नहीं होता। इतना बड़ा कदम क्यों उठाया गया। शांत हो जाए, अगर आप उनके साथ रहनी नहीं चाहते तो उन्हें तलाक दे दें। एक अन्य यूजर ने कहा, यह महिला पागल है। उसे सख्त से सख्त सजा मिलनी चाहिए।

## चार पत्नियों और प्रेमिकाओं की कमाई पर जिंदा शख्स, 54 बच्चे पैदा करने की चढ़ी सनक, 10 का बन चुका है पिता



**टोक्यो** | जापान से एक अजीबोगरीब खबर सामने आई है। यहां के उत्तरी प्रांत होक्काइडो के रहने वाले 36 वर्षीय रयुता वतनाबे को पिछले 10 सालों से कोई नौकरी नहीं मिली है। हालांकि, उनकी आकांक्षाएं भी अलग हैं। वह सिर्फ शादी और घर संभालना चाहते हैं। इतना ही नहीं, यहां तक कि वह 50 से अधिक

बच्चों का पिता बनना चाहता है। **चार पत्नियों और दो प्रेमिकाएं**  
वतनाबे की फिल्हाल चार पत्नियों और दो प्रेमिकाएं हैं। इन्हीं लोगों की आय से पूरा घर चलता है। यह बराबर-बराबर खर्चा बांटते हैं। सबसे बड़ी बात यह है कि उसका मकसद 54 बच्चों का पिता बनना है। उसका मानना

**वतनाबे का कहना है, 'मैं 54 बच्चों को जन्म देना चाहता हूँ ताकि मेरा नाम इतिहास में दर्ज हो सके। मैं अभी भी नई पत्नियों की तलाश में हूँ'**

है कि वह इस तरह शादी के भगवान का खिताब हासिल कर सकेगा। एक मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, वतनाबे पिछले 10 सालों से काम नहीं कर रहे हैं और अपनी पत्नियों और प्रेमिकाओं की कमाई पर निर्भर हैं। उनके पास पहले से ही 10 बच्चे हैं। वह अपने दो बच्चों और तीन पत्नियों के साथ रहते हैं। उन्होंने गृहस्थ का काम संभाल लिया है, जिसमें घर के काम, खाना बनाना और बच्चों की देखभाल करना शामिल है। उनका घरेलू खर्च हर महीने लगभग करीब लाख रुपये है, जिसे उनकी पत्नियों और प्रेमिकाएं मिलकर संभालती हैं। वतनाबे की चौथी पत्नी भी हैं, जो साल की हैं, लेकिन वे उससे अलग हो गए हैं। इसके अलावा वह

अपनी दो प्रेमिकाओं से सोशल मीडिया के जरिए मिले। जापानी टीवी शो पर वतनाबे ने कहा, 'मुझे बस महिलाओं से प्यार है। जब तक हम सभी एक-दूसरे से समान रूप से प्यार करते हैं, तब तक कोई समस्या नहीं होगी।' वतनाबे का कहना है कि उनका उद्देश्य जापान में सबसे अधिक बच्चों का पिता बनने का रिकॉर्ड तोड़ना है। टोकुगावा इग्नारी नामक एक शोपुन ने अपने शासन के दौरान 27 रानी और 53 बच्चों को जन्म दिया था। वतनाबे का कहना है, 'मैं 54 बच्चों को जन्म देना चाहता हूँ ताकि मेरा नाम इतिहास में दर्ज हो सके। मैं अभी भी नई पत्नियों की तलाश में हूँ।'

## ऐसे कर्मचारियों से भगवान बचाए, नौकरी से निकाला तो कंपनी को ही हैक कर दिया, मांगी करोड़ों की फिरोती

**वॉशिंगटन** | एक कंपनी को अपराधी स्वभाव के कर्मचारी को नौकरी पर रखने की भारी कीमत चुकानी पड़ी। दरअसल इस कर्मचारी ने कंपनी में नौकरी के दौरान संवेदनशील डाटा चुरा लिया और जब कंपनी ने खराब प्रदर्शन के लिए उसे नौकरी से निकाला तो उसने उस संवेदनशील डाटा के आधार पर कंपनी को ही ब्लैकमेल करना शुरू कर दिया। **तथा है मामला**  
मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, ब्रिटेन, अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया में वेब्स एक कंपनी ने उत्तर कोरिया के एक व्यक्ति को नौकरी पर रखा। रिपोर्ट्स के अनुसार वह व्यक्ति एक साइबर अपराधी था, जिसने फर्जी



दस्तावेजों के आधार पर नौकरी हासिल की थी। कंपनी ने कॉन्ट्रैक्ट आधार पर उत्तर कोरियाई व्यक्ति को नौकरी दी

में सेंध लगाई और वहां से काफी संवेदनशील डाटा डाउनलोड कर लिया। जब कंपनी ने उस व्यक्ति के खराब प्रदर्शन को देखा तो चार महीने बाद उसे नौकरी से निकाल दिया, लेकिन तब तक वह कंपनी का संवेदनशील डाटा चुरा चुका था। नौकरी से निकाले जाने के बाद उसने कंपनी को कुछ ईमेल भेजे, जिनमें कुछ संवेदनशील डाटा भी भेजा गया। आरोपी कंपनी से करोड़ों रुपये की फिरोती की मांग की वरना पूरा डाटा ऑनलाइन

बेचने की धमकी दी। कंपनी ने अपनी पहचान जाहिर नहीं की है और उसने ये भी नहीं बताया है कि उसमें आरोपी को फिरोती की रकम दी या नहीं, लेकिन कंपनी ने साइबर सुरक्षा से जुड़ी कंपनी सिक्वोरवर्क्स को घटना की जानकारी दी है ताकि ऐसी घटनाओं को लेकर जागरूकता आ सके और लोग सावधान रहें। सिक्वोरवर्क्स ने बताया कि रिमोट वर्कर्स के रूप में काम कर रहे उत्तर कोरियाई साइबर ठगों की नवीनतम घटना है, पहले भी ऐसी घटनाएं हो चुकी हैं। एक बार काम पर रखे जाने के बाद, ये साइबर अपराधी अपने कर्मचारी को पहुंच कर इस्तेमाल कर संवेदनशील कंपनी डाटा डाउनलोड कर लेते हैं।

**साइबर सुरक्षा कंपनी ने दी चेतावनी**

## चीन ने ताइवान पर हमला किया तो क्या करेगा अमेरिका

**डोनाल्ड ट्रंप ने जानिए क्या दिया जवाब**  
**वॉशिंगटन** | ताइवान पर चीन के हमले का खतरा लगातार बना हुआ है। इसके चलते अमेरिका और चीन के रिश्तों में भी तनाव है। अब चीन अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव के लिए प्रचार जोंरों पर है तो इसे लेकर रिपब्लिकन पार्टी के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप से सवाल किया गया तो इसके जवाब में उन्होंने कहा कि अगर वह सत्ता में आए और चीन ने ताइवान पर हमला किया तो वे चीन पर भारी टैरिफ लगा देंगे। **एक इंटरव्यू के दौरान ट्रंप से पूछा गया ताइवान का सवाल**  
दरअसल एक मीडिया चैनल को दिए इंटरव्यू में ट्रंप से ताइवान चीन विवाद पर सवाल किया गया तो ट्रंप ने कहा कि 'अगर चीन, ताइवान में दाखिल होता है तो मैं चीन के सामान



उनका बहुत सम्मान करते हैं। **ट्रंप भारत पर भी टैरिफ लगाने की बात कह चुके हैं**  
गौरतलब है कि ट्रंप अपने चुनाव प्रचार अभियान के तहत अक्सर भारत और चीन द्वारा लगाए जाने वाले टैरिफ का जिक्र करते हैं। हाल ही में उन्होंने एक कार्यक्रम के दौरान आरोप लगाया था कि भारत, सभी प्रमुख देशों में से विदेशी उत्पादों पर सबसे ज्यादा टैरिफ लगाने वाला देश है। डेट्रॉयट में हुए एक कार्यक्रम के दौरान ट्रंप ने कहा कि 'भारत सबसे ज्यादा टैरिफ लगाने वाला देश है। भारत के साथ हमारे बहुत अच्छे रिश्ते हैं। खासकर नरेंद्र मोदी के साथ, वह एक महान नेता हैं और उन्होंने बहुत अच्छा काम किया है, लेकिन मुझे लगता है कि वे कई मामलों में चीन से भी ज्यादा शुल्क लेते हैं।

## रूस में भारतीय फिल्मों की लोकप्रियता, पुतिन ने की बॉलीवुड की तारीफ, बीआरआईएस का जिक्र कर किया बड़ा दावा

**मॉस्को** | रूस में होने वाले ब्रिक्स शिखर सम्मेलन से पहले राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बॉलीवुड की जमकर तारीफ की। उन्होंने कहा कि रूस में भारतीय फिल्मों में बहुत लोकप्रिय हैं। **24 घंटे दिखाई जाती हैं भारतीय फिल्मों**  
यह पूछे जाने पर कि क्या रूस देश में फिल्मों की शूटिंग के लिए ब्रिक्स के सदस्य देशों को प्रोत्साहन देगा इस पर राष्ट्रपति पुतिन ने कहा, 'अगर हम ब्रिक्स के सदस्य देशों को देखें, तो मुझे लगता है कि रूस में भारतीय फिल्मों सबसे लोकप्रिय हैं। हमारे पास एक विशेष टीवी चैनल है, जिस पर भारतीय फिल्मों को चौबीस घंटे दिखाई जाती हैं।' हमें भारतीय फिल्मों में बहुत रुचि है। फिल्मों का अधिक प्रचार होगा: पुतिन



उन्होंने आगे कहा, 'ब्रिक्स देशों में अगर हम सिनेमा की बात करें, तो भारतीय फिल्में रूस में सबसे लोकप्रिय हैं। हम ब्रिक्स फिल्म महोत्सव का आयोजन करते हैं। इस वर्ष मारको अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव ब्रिक्स देशों की फिल्मों को पेश करता है।' इतना ही नहीं, रूस में भी संभावना जताई कि भविष्य में भारतीय फिल्मों का रूस में और भी अधिक प्रचार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि इस दिशा में भारत और रूस के बीच बातचीत हो सकती है और दोनों देश फिल्म उद्योग

के क्षेत्र में और अधिक सहयोग कर सकते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि वह इस मुद्दे पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से चर्चा के लिए तैयार हैं। **दवाओं के क्षेत्र पर भी की बात:** सिनेमा के अलावा, पुतिन ने भारत और रूस के बीच फार्मास्यूटिकल्स (दवाओं) के क्षेत्र में सहयोग बढ़ाने की संभावना पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि अगर भारतीय फिल्मों

**पीएम मोदी से करेंगे बात**  
रूस और भारत के बीच इन गहरे सांस्कृतिक और आर्थिक संबंधों ने ब्रिक्स जैसे मंच को और भी महत्वपूर्ण बना दिया है, जहां दोनों देश एक साथ आकर वैश्विक मंच पर अपनी पकड़ मजबूत कर रहे हैं। उन्होंने कहा, 'मैं अपने मित्र भारत के प्रधानमंत्री से कजान पहुंचने पर बातचीत करने के लिए तैयार हूँ। मुझे यकीन है कि हम 100 प्रतिशत एक ही मुद्दे पर आ जाएंगे। कोई परेशानी नहीं है। मैं यहां देखा हूँ। न केवल भारतीय फिल्मों को देखना आकर्षक होगा, बल्कि ब्रिक्स देशों के अभिनेताओं को उनकी संस्कृतियों का प्रतिनिधित्व करने वाले कलाकारों, एक भारतीय अभिनेता, एक चीनी और इथियोपियाई अभिनेता को देखना आकर्षक होगा। आप जानते हैं कि हमने ब्रिक्स देशों के सहयोगियों के साथ इस पर चर्चा की कि हमें नाट्य कला महोत्सव का आयोजन करना चाहिए और हमने सिनेमा अकादमी की स्थापना की।'  
रूस में और अधिक लोकप्रिय होने के इच्छुक हैं, तो दोनों देशों के बीच एक व्यापक सहयोग का दांचा तैयार किया जा सकता है।  
यह बयान भारत और रूस के बीच मजबूत होते संबंधों की ओर इशारा करता है, जिसमें सिनेमा और दवाओं जैसे क्षेत्रों में सहयोग की बड़ी संभावनाएं हैं। 'अवारा' बनी थी चर्चा का विषय विशेष रूप से, बॉलीवुड

## उत्तरी अमेरिका के इस देश में छाया अंधेरा, सरकारी सेवाएं बंद, जानें क्या है बिजली न होने की वजह

**हवाना** | उत्तरी अमेरिका के क्यूबा में नेशनल पावर ग्रीड की विफलता के कारण शुक्रवार को देश को ब्लैकआउट (अंधेरे) का सामना करना पड़ा। सरकार ने पहले ही स्क्रूलो और गैर-आवश्यक उद्योगों को बंद कर दिया था। गंभीर बिजली की कमी को देखते हुए अधिकांश राज्य कर्मचारियों को उनके घर भेज दिया गया था।  
ऊर्जा मंत्रालय ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट करते हुए बताया कि पावर ग्रीड 11:00 बजे ढह गया। हालांकि, अभी तक अधिकारियों ने यह नहीं बताया कि बिजली संयंत्रों की विफलता का कारण क्या है। बिजली की कमी का कारण पहले ही अधिकारियों को महत्वपूर्ण सरकारी सेवाओं को रद्द करने के निर्देश दिए गए थे।  
क्यूबा के राष्ट्रपति मिकुएल डियाज-कैनेल ने एक्स पर कहा, 'रजब तक (बिजली) बहाल नहीं हो जाती, तब तक कोई आराम नहीं होगा। बताने के लिए क्यूबा पहले से ही भोजन, ईंधन और पानी की कमी से जूझ रहा है। नाइट क्लबों को भी बंद रखने का आदेश दिया गया है।  
अधिकारियों ने बताया कि दोपहर के बाद से उन्होंने बिजली बहाल करने के लिए उचित कदम उठाए शुरू कर दिए, लेकिन फिलहाल इस प्रक्रिया में समय लगेगा।  
राजधानी हवाना में शुक्रवार को लगभग सभी कारोबार टप रहा। स्थानीय



निवासियों के साथ पर्यटक भी परेशान दिखे।  
ब्राज़ील के एक पर्यटक कालोस रॉबर्टो जुलियो ने कहा, हम रेस्ट्रॉ गए, लेकिन वहां खाना नहीं था। बिजली न होने के कारण हम बिना इंटरनेट के घूम रहे हैं। प्रधानमंत्री मैनूएल माररो ने गुस्वार को क्यूबा में बिजली विफलता के लिए ईंधन की कमी, बिगड़ते बुनियादी ढांचे और बढ़ती मांग को जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने आगे कहा, ईंधन की कमी सबसे बड़ा कारण है।

